
Stajero. Ker se Ramšaki nahajajo v laškem okraja in 
morda tudi drugod, bi bilo umestno, ko bi se po SI. Gospo
darju poiivedovalo, kje bi utegnili biti dediči po imeno
vanem Ramšaku, ki je bil gotovo Slovenec. Leta 1864 je bil 
en dijak II ali III razreda na oeljaki gimnaziji, ki pa dalje 
ni študirat. Morda, da bi bil ta dijak isti Ramšak ki je v 
Ameriki toliko denarja »apustil. Bil je iz laškega okraja; 
Jaz sem ga dobro poznal. Rojenje bd menda v letih 1816 48. 

* SIOT. kat. izobraž. drnitro »Straža" na Dunaju 
priredi ob priliki evharističnega kongresa pozdravni večer 
na čast slovenskim udeležencem. Ta veder naj pokaže, da 
bivajo na Duoaju tudi Slovenci in sicer Slovenci, ki niso 
zatajili svojega naroda in vere očetov. Za te svetinje, ki 
jih morajo braniti z velikim trudom pred sovražniki sloven
skega naroda in katoliške cerkve, naj dobe naši rojaki v 
tujini novega ognja in navdušenja. Spomin na rodno grudo 
jim bo stopil jasneje pred cči v veliki družbi slovenskih 
in poštenih src. Zato naj zbere pozdravni večer, ki ga pri
redi „Straža" v soboto, 14. septembra ob 8. uri zvečer v 
V. okraju Schlossgasse šf. 5 vse dunajske Slovence, ki se 
zbirajo v izobraževalnem društvu „Stražaa, in udeležence 
evharističnega kongresa. 

* Istrska katoliška mladina je dne 25. avgusta ob
hajala v Beramu prvi tabor. V teku enega leta so po slo
venskem vzoru istrski katoliški dijaki organizirali 15 mla
deniških društev. Tabora se je udeležilo 300 organiziranih 
mladeničev, naroda pa je bilo veliko nad 1000. Tabor sta 
pozdravila voditelj katoliških Jugoslovanov dr. Sušteršič in 
škof tržaški dr. Andrej Kadin 

* Evharisticni sliod. (Skupna vožnja.) Za sku
pno vožnjo h kongresu gre vlak iz posta(j: Dobova 
d,ne 10. septembra ob 11.. uri 24 minut po noči, Bre
žice 11.38, Videm 11.53, Rajhenburg dne 11. septem
bra ob 12.. uri 1 minuta po noči, Bianca 12.11, bev
nica 12.26, Loka 12.42, Radeče 12.48, Trbovlje 1.28, 
Hrastnik 1.37, ./Zfidanmost 2.17, Rimske toplice 2.28, 
Laški trg 2.38. Iz Celja gre za udeležence poseben 
vlak, ki bo šel kakih 10 ali 15 minut pozneje, kakor 
k/aže naslednji vozni red: Celje ob 3. uri 1 minuta 
po noči, Store 3.00, Sv. Jurij 3.18, Grobelno 3.25, 
Ponikva 3.32, Poljčane 3,54, Slov. Bistrica 4.29, tfa
čjeFram 4.39, OrehovavasSlivnica 4.43, Hoče 4.49, 
Maribor 5.23, Pesnica 5,34, St. Hj 5.45, Spilield 5.55. 
Vsi, ki stopijo v ta vlak, ka,kor tudi vsi drugi, mora
jo imeti železniške legitimacije, ki jih v Kratkem do
bijo. Brez te železniške legitimacije ni olajšave pri 
cenah. 

* Pododbor Slovenske dijaške zveze za Štajer
sko se je na občnem zboru, ki se je vršil pretekli če
trtek v Št. Ilju v Slov. goricah, za prihodnjo Šolsko 
leto, sestavil sledeče: abiturijent Franc Muhič, pred
sednic; abiturijent Franc Bratina, tajnik; abitur. 
Martin Gorogranc, blagajnik. 

V kn.šk. dijaško semenišče v 'Mariboru so 
bili na novo sprejeti drugošolci: Janez Antolovič iz 
Dobove, Karol Gajšek iz Konjic, Peter Kovačič od 
Sv. Petra pri Radgoni, Jožef Kranjc iz SpitaliČa, 
Mihael Napotnik iz Konjic, Stanislav Ozmec od Sv. 
Miklavža, Alojzij Prebevšek od Sv. Antona v Slov: 
goricah, Ludovik Stancer iz Jarenine, Anton Toma
žič od Marije Snežne, Franc Zupančič iz Loke in 
Alojzij Sinkovič iz Kapele; ter tretješolci: Ant. Kež
man iz Dobove, (Martin Umek iz Pisec in Adoll 
Ramšak iz Skal. 

Glede oselmodohodniuskega davka nam poseb
no iz celjskega okrajnega glavarstva prihajajo pri
tožbe, kako djavčna oblast predpisuje ta davek celo 
malim in srednjim zadolženimi posestnikom. Uradni
ki, ki imajo predpisovanje osebne dohodnine na skr
bi, se izgovarjajo, (da so dobili neko tajno ouredbo 
od finančnega ministrstva, da se mora vsakemu kme
tu, ki ima vsaj šest glav živine, naložiti ta da\ek. 
To pa je že od sile! Dobili smo pa tudi poročila, da 
se za večji osebnodohodninskil davek posebno trudi 
nek dr. Pottotschnig. Komur je ta davek neopraviče
no naložen, naj takoj vloži priziv. 

* Razgledni železniški vozovi. Dne 20. t. m. 
se je peljal prvič razgledni voz od Solnograda do 
Trsta, to je voz ameriške družbe CanadSan Pacific 
Railway.. Ta družba je sklenila z avstrijskim želez
niškim ministrstvom pogodbo, po fcateri smejo druž
beni vozovi voziti po nekaterih progah državne žele
znice, pred vsem Solnograd—Trst.. Ti razgledni vo
zovi — deset — so bili izdelani po ameri,kanskih na
črtih v Avstrfcji. Vsak voz ima 22 in pol metra dolj
gosti (najdaljši vozovi do sedaj so 15 metrov dolgi). 
Znotranjost vozov je najlepše opravljena. Tlaj pokri
vajo težke preproge, stene pa velika zrcala. Voz ima 
32 sedeže^, potem oddelek za branje ! in kadilce z 
mnogobrojnimi č^opisi. Tudi domača lekarna je v 
vozu. Bnzopisec, ki zna več jezikov, in pisar na pi
salni stroj je potniku na. razpolago. Najnovejše dne
vne novice bodo brzojavnim potom dohajale vedno v 
voz. Lastni časopis bo izhajal v vozu. Na obeh kon
cih voza je prostora za 10 oseb, ki imajo proft raz
gled po okolici, kjer se vozijo. Službo opravljajo a
merikanski uslužbenci. Poseben vodnik, vešč več je
zikov, bo opozarjaj potnike na lepote pokrajlin, skozi 
katere se vozijo. iTi vozovi se bodo priklopili dnev
nemu brzovlaku, : ki gre iz Dfunaja v Trst (dolgost 
740 km). Vsak potnik, ki se vozi v I. ali II . razredu 
in Idoplača: še 5 K, sme ostati, v razglednem vozu. 
Z vlakom se je vozilo obilo Amerikancev, polno čas
nikarjev raznih narodnosti, ki so bili na Bled« slo
vesno sprejeti. 

* Lastniki mlatllnlc, pozor! Pred dobrimi 4 
tedni je hodil po mariborskem okraju nek Zamuda in 
je kmetom, ki imajo mlatilnice, pomijnl varnostne pri
prave, kakor jili predpisuje postava. Izdajal se jo 

* Godovi prihodnjega tedna: 
1. nedrlja: Angeljsks. 
2. pondeljek: S:efan kralj. 
3. torek : Dorotej«, Tskl*. 
4. sreda: Rozal'ja, d sv. 
6. četrtek: Lavreccrj Iust. 
6. petek: Hermogen, muč. 
7. sobota: R'.vgina. dev. muft. 

* Osebna Test. V Celju je praznoval dne 22. t. m. 
o. kr. davčni višji upravitelj g. Leopold Hastnbtichel 40
letnico službovanja. — S peresom se je zastrupil c. kr. 
davčni oskrbnik g. Rudolf Ilovšek v Slov. Bistrici. — Zi
vinozdravnik g. Josip Koder je na lastno prošnjo premeš
čen iz Vranskega v Žalec. — Višji sodnijski pisarniški 
predstojnik v Mariboru Franc Wresounig je imenovan za 
pisarniškega ravnatelja istotam. — Na ptujsko gimnazijo 
je imenovan za učitelja g. dr. Viljem Hofer. — Umrl je 
sin ravnatelja mariborske kmetijske šole Franc Zweifler. 

Iz poštne službe. Poštni praktikantje Tomaž 
Majhen, Oton Vidrich, Rudolf List, Artur Verzan in 
J\anez Ziahradnik so imenovani zal poštne asistente v 
področju graškega poštnega in brzojavnega ravna
teljstva;. 

* Nove naročnike vabimo v svoj krog. Do kon
ca leta, torej za 4 mesece, stane ,jSlovenski \Gospo
dar" za nove naročnike, ki ga plačajo naprej, samo 
eno krono. Sram nas mora biti, da ima kranjski 
»Domoljub" Vsled pricMe agitaci{e sedaj 30.000 na
ročnikov, a naš list še niti polovico tega.. In vendar 
nas Štajercev ni mnogo manj, kakor Kranjcev. i¥o
simo vse, ki so naši, za krepko agitacijo. 

* Pametna beseda. Da niso vsi liberalci z nedo
sledno Kukovčevo politiko zadovoljni, nam je priča članek 
v zadni številki Narodnega Lista, v katerem „ odlični slo' 
venski politik", kakor ga list oceni, daje glede nekaterih 
političnih točk v mirni in olikani obliki svoje nasvete. Glede 
deželaozborske politike pravi: „Kar se posebej politike v 
štajerskem deželnem zboru tiče, je vprašljivo, ali kaže slo
venskim naprednjakom zavzemati drugo stališče, ne »o ga 
zavzema klerikalna večina. Če je taktika klerikalcev v 
gmotnem ozira ljudstvu škodljiva, ni merodajno. Če tudi 
ni pričakovati zmage v narodnem oziru, pa vsaj napred
njaki kot narodnjaki klerikalcev ov.rati ne smejo. Če kle
rikalci izjavijo, da postopajo v dtželnem zboru kot Slovenci, 
se mora iti t njimi čez drn in stm in ne vprašati, ali po
stopajo pametno ali ne". — Ce liberalni člankar izraža 
misel, da potom te taktike ni daleč do sloge, mu ne upa
mo ugovarjati. S poštenimi nasprotniki se lahko marsikateri 
bojni pohod v naši polit ki skupno naredi. 

* Zaupniki davčnih oblasti Po nekaterih krajih so 
lagali liberalci in nemškutarji, da so naši poslanci krivi o
sebnodohodninskega davka, če prav ve vsak pametem človek, 
da se je osebnodchodninski davek sklenil že L 1896, ko so 
liberalni advokatje vodili slovensko politiko. Sedaj pa se je 
pravica izkazala. Zaupniki davčnih uradov so, kolikor je 
dosedaj znano, samo liberalci ia nemškutarji. Kdor ima kaj 
pritožbe, naj se zahvali pri vodstvu liberalne in štajerci
janske stranke. 

* Sramotilci slovenskega ljuds.va. Smo že poro
čali, kako so pred kratkim liberalci v svojem glavnem gla
silu opsovali slovenske kmete in delavce, da so nestalni in 
in pokvarjeni ljudje. Sedaj je isti list prinesel novo sramo
tenje slovenskega ljudstva. V št. 188. SI. Nar. piše o slo
venskih romarjih: „Ti umazani božjepotarji puste za vsakim 
grmom kak kup, da mora Človek vedno'paziti kam stopi; 
ti btžjepotarji so navadno tako nesnažni, da od daleč smrde 
in njih petje je tako, da človeka kar ščiplje." T&ko pišejo 
liberaki v svojih listih o našem ljudstvu. Čudimo se, da se 
še vedno nahajajo kmečki in delavski ljudje, ki gredo za 
svojimi strupenimi sramotilci. 

* Mili oni na razpolago. Prijatelj lista nam piše: 
V giaškem Volksblattu z dne 18. avgusta te bere, da se 
iščejo dediči sa zapuščino 12 in pol milijona kron po Pavlu 
Ramšak, ki je 7. decembra 1911 umrl v Aguila v državi 
Colorado v Severni Ameriki is bil avitrijaki državljan in 

Razne novice. 

kot pooblaščenca mariborskega/' okrožnega \ glavarst
va. Posestnikom, ki si niso hoteli naročiti priprave, 
je pretil, da bo stroj zapečatili in jih sodniji ovadil. 
Na ta način je res skoraj pri vseh posestnikih na
pravil dobro kupčijo. Ona varnostna priprava bi pa 
stala nad 28 K. Zahteval je povsod ujajmanj 10 K a
re; mnogi pa so mu dali celo 120 Ki. Iz Št. Ilja v 
Slovenskih goricah se nam poroča, da je tam ta a
gent vjel v tvojo mrežo zelo mnogo kjmetctf. Obljubil 
jim ije, da dobijo v par dneh te varnostne priprave, 
in je kazal podpise mnogih župnikov in drugjih odlič
nih mož, ki so si baje naročili, kar pa jo biilo vse 
izmišjljeno. Pretekli so že dobri 'tri, štiri tedni, a o 
varnostni pripravi ni ne duha ne sluha. Gotovo si je 

• ta čiovek na ta način prilastil več sto kron. Opozar
jamo oblasti, d:i| Ce se ta agent zopet kje prikaže, 
ga primejo in primerno kaznujejo. Pozor torej pred 
agenti! , , . | i 

Itedka slavnost •— izreden dar „Slov. Straži," 
Na gostiji g. Frana Podvinski v Globokem pri Bre
žicah se je nabralo povodom zlate poroke omenjene
ga, 201etnice mašništva njegovega sina, preč.. g. A. 
Podvinski, župnika na Remšniku in krščenja mjego
vega vnuka Ivančka med veselimi gosti te redke tro
jedine slavnosti 50 K. Hvalai prisrčna. Slovenci, po
snemajte ! 

III. slovenski protialkoholni kongres : in ob e
nem lOletnica protiujLkoholnega dela na Slovenskem 
se bo obhajal v Ljubljani letaj v nedeljo dne 17. no
vembra!. Sodelovala bo nova organizacija ,JSv. voj
ska" in „Društvo zdravnikov na Krajnjskem. 

* Kakšno vreme in leto se pričakuje ty 1. 1913? 
Vremenski preroki : pravijo trlkole: V letu 1913 se 
pričakuje, da bo mokrotno, soparno in toplo. Pomlad 
bo pozna in prijetna. Ce bo pomladi več dežja, bo 
poletje suho in vroče, če dež izostane, bo poletje mo
kro. V jeseni začne sredi novembra zmrzovati.. Zima 
bo mokra in deževna, Ce bo vse res tako, bo videl 
in občutil tisti, ki bo živ. 

* »Družinska pratlka za leto 1912", ki se Je v 
zadnjih par letih tako splošno priljubila, daj se na
haja že skoro v vsaki hiši, 'je ravnokar izšla, Dobi
va se od sedaj nadalje v vseh trgovfinajh. Cenja 24 v 
izvoP, po pošti 10 v več. Kdor bi je ne mogel dobiti 
pri domaČem trgovcu, naj si jo naroči v Ljubljani pri 
Katoliški Bukvami ali pa v prodajalni! Katoliškega 
ticfkovnega društva. (Zahtevajte povsod našo Družin
sko pratiko s podobo sv. Družine. Razprodajalci do
be znaten popust. 

* Trgovci s sadjem na 'Spodnjem Štajerskem 
snujejo poseben kartel (zvezo). Namen te zveze je, da 
bi sadni trgovci lahko narekovali cene sa^ju, kakor 
bi se jim zljubilo. Res skrajni čas je, da taki škod
ljivi karteli, ki nimajo drugega namena kot kuplčiti 
dobiček v žepe veliefcrgovcev, postavno onemogočijo. 
Liberalci in socialni demokraije pa nastopajo vedno 
za kartele. 

* Nove smodke. Avstrijska tobačna uprava na
merama na jes^n izdati .2 vrsti novih smodkj fti 3 vr
ste novih cig[aret iz finega turškega tobaka. 

* 20 let je minulo 2. avgusta t. K., odkar je v 
Avstriji upeljana kronska veljava;. 

* Nova kn.lga za 66. duhovščino. Ravnokar je izdal g. Rudolf 
Janežič, s piritual v Mariboru, Officium dmnum ali kratek nauk o bre
virju. V tej knjiž.ci najdeš popolno navodilo, kako se moli brevir se
daj po novih papeževih predpisih; sploh pa obsega knjiga vse, kar je 
potrebno o brevirju. Knjiga ima 112 strani. Stane v platno vezana 
1 K 60 v ; broširana pa 1 K. Dobiva se v tiskarni sv. Cirila v Mari
boru. 

+ Mladeničem nabornikom toplo priporočamo knjigo .Krščanski 
vojak", kojo je spisal vojni kurat Rozman in se dobiva v tiskarni sv. 
Cirila v Maribora. Kimad stane 80 vinarjev. Vezana 1 K 20 v. 

* Kdor še ne ve, kako velike \rednosti je za vsakega, ki ima 
živino, brzopaiilni kotel 2a živinsko krmo, temu pošlje Slov. Straža T 
Ljubljani podučci popis takih kotlov popolnoma zastonj. 

Mariborski okraj. 
m I« mariborske okolice. Dragi gosp. urednik! Z 

veseljem pričakujem Vaš cenj. list, da ga dobim v roke, 
ktr sem radoveden, kaj vsa se godi po svetn. Letos se 
n&mreč na Spod. Štajerskem vrše v mn«gih občinah obč. 
volitve. In kakcr po časnikih čltam, je že skoro povsod 
S. K. Z. na krmila. Sicer je ta okoli Maribora ponekod še 
malo bolj zaspano Ijedstvo, ki se še da za nos ved ti mari
borskim nemškutarskim gospodom. O ovek se mora čnditi, 
če malo po okolici pogleda. Pretečoni teden sem se napotil 
iz Maribora k Sv. Urbana ia grede domov me dobi nevihta. 
Krenem jo malo ped streho v gostilno g. Perkota. Gledam 
v hiši okoli sebe, če bi videl kje kak slovenski časnik, a 
nisem nobenega zagledal. Napotim se spet dalje in pridem 
do čerr ičekove opekarne v tisto krasno aiico, kjer je cesta 
največkrat podobna blatnemu jezera. Čadim se, da se v 
mariborskem okraja proti posilinemškim občinam ne postopa 
z večjo strogostjo. Tedaj ko tam skozi tisto ulico grem, na 
katero vi#i od obeh strani velika sama, je ravno nek voznik 
peljal ztlo nabasani voz, a je komaj skoz prišel, pa seveda 
je bil bolj moker, ko prej. Vprašal me je, kje so ta obč. 
očetje, da se bolj ne brigajo za red pri obč. stezah. Ne 
daleč proč je obč. predstojnik Vodenik, ki je lahko slišal 
voznikovo godrnjanje. Tako tedaj je : kadar eo obč. volitve, 
takrat ti gospodje dobro gledajo na volilne listke, in vabijo 
ter lovijo z obljubami volilce k svoji stranki, a po volitvah 
pa je zopet vse po starem. Počasi se bodo ljudje vendar 
spametovali, in se bodo otresli nemdurskega gospodarstva T 
mariborski okolici. 

m St. HJ v Slovenskih goricah. V soboto dne 
24. avgusta 'je umrla vrla kmetica Elizabeta Draž, 
stara 75 let. Rajna je bila vzor vrle katoliške Slo
venke. Ssvoje štiri sinove, ki so bili tudi vsi vojaki, 
Je vzgojila v narodnem in krščanskem duhu. Dra

file:///Gospo


•Beva hiša je že od nekdaj Čfajleo ' n a ' qfc*og ' aplošmo 
spoštovana, posebno vsled značajnosti vseh Draževih 
in pa gostoljubnosti. Rajna je bila sestra velečasti
tegaj gospoda Očkerla, župnika pri Sv.. Andražu v 
Slovenskih ' goricah. Pogreb, ki 66 je vršil dne 26. 
avgusta, je bil velikanski* Pokojnici svetila | večna 
luč! Upamo, da bo Draževa hiša tu(?i najdalje ostala 
vzor obmejnim slovenskim; hišam! 

m Gornja ST. Kuagota. Janez Lešnik in Kunigunda 
rojena Heričko, ki sta ta čas viničarja pri grofa d' Avemas, 
sta v tukajšnjš župnijski cerkvi sklenila zakon dne 25. av
gusta 1862. Dopolnivši torej 50 let zakonskega življenja, 
sta zadnji ponedeljek, dne 26. avgusta 1912, obhajala zlato 
gostijo. Zlata poroka se je ob obilni udeležbi ljudstva vrši
la v tukajšnji župnijski cerkvi ob 10 uri dopoldne s sveto 
mašo in zahvalno pesmijo. Slovesnosti se je med drugimi 
udeležil tudi grof d' Avernasov oskrbnik, g. Albert Stotz. 

m ST. Krit nad Mariborom. Nedelja, dne 25. avgusta 
bo ostala gotovo vsem Križanom v nepozabnem spominu. 
Da se bo naša slovesnost, s katero smo proslavljali 251etni
eo našega društva, tako veličastno obnesla, nismo pričako
vali. Upali smo, da nas obiščejo ta dan naši sosedje v pre
cejšnjem števila, toda na tak mnogoštevilen obisk nismo 
računali. Spoznali smo, da nas naši sosedje spoštujejo, ker 
tako neustrašeno in značajno stojimo v katoliško narodnem 
taboru. Veseličao razpoloženje se je bilo pričelo že v jntro. 
Sv. Križ je bil ves v zastavah, postavljeni so bili lepi sla
voloki in pokali so topiči. Ko so nekoliko po 9. uri priko
rakali mariborski Orli, jih je pozdravil g. župan Galunder. 
Z godbo na čela in med gromenjem topičev so potem od
šli vrli fantje na veselični prostor in kmalu nato v cerkev, 
kjer se je vršila slovesna sveta maša. V zelo lepi pridigi 
se je spominjal g. župnik obeh slovesnosti. Po večernicah se 
je pa pričelo na krasno prirejenem veseličnem prostoru ži
vahno življenje. Od vseh strani so prihajali udeleženci in se 
je zbralo na stotine občinstva. Pozdravil je zbrane predsed
nik društva g. Hlebič. Slavnostni govor je imel g. nadrevi
zor Pušenjak, ki je v vznesenih besedah opisal društveno 
zgodovino in začrtal društva nova pota ter pozival k delo
vanju v Slomšekovem duhu. Javna telovadba mariborskih 
Orlov se je vrlo dobro obnesla. Gledalci so bili očarani od 
lepega nastopa navdušenih mladeničev. Tudi ves ostali vspo
red se je izborno rešil. Filomena Hauptman je zelo lepo de
klamovala daljšo pesem, ki jo je v proslavo 251etnice zložil 
č. g. župnik žemljic. Zlasti je ugajala živa slika, prirejena 
od belo oblečenih šolarie. Globoko zamišljeno pesem, v ka
teri so se deklice klanjale nepozabnemu vladiki, je tudi zlo
žil č g. Žemljic. Pevski zbor je prednašal več pesmi, prav 
dovršeno in blagoglasno. Prosta zabava, med katero se je 
vršil boj s konfeti, igrala godba in donela slovenska pesem, 
j e bila zelo prijetna. V šotorih se je pridno prodajalo in so 
ljudje zelo radi segali po dobrih in okusnih stvareh, ki so 
se jim nudile. Bog nam daj pri S . Križu še več takih pri
reditev. Hvala prisrčna vsem, ki BO kakorkoli pripomogli, 
da je slavnost tako sijajno izpadla. 

m ST. Lenart T SIOT. gor. Kako nespametni so slo
venski stariši, kateri pošiljajo svoje otroke v šulferajnsko 
šolo, češ: tam se bodo učili nemški, da potem ložje kam 
pridejo i. t. d. No, povem vam, eden zgled! Sin takajšne 
gostilničarke Sarnitz je obiskoval celi čas to nemško šolo, 
in doma se seveda govori tudi vse nemški! Letos je hodil 
delat skušnje za prvi gimnazijski razred, pa je vendar v 
kljub svoji nemščini ni napravil! UČenei slovenskih šol so 
jih napravili! Kje so torej tisti veliki vspehi? Slovenski 
stariši! Ali so vam res ljubši vaši otroci, ako so nemsku
tarski nevedneži, nego brihtni slovenski mladeniči in dekleta ?! 

m Svečina. Bratovski opomin kmetom, udom „Siid
marke". Bil je čas, ko je bilo pri nas vse tiho in mirno. 
Skoro vsi smo spali sladko spanje narodne brezbrižnosti A 
tekom nekaj let se je pa stvar močno zasukala. Potegnil je 
veter od severa in od juga, zašumelo je, vrste naše so se 
razcepile v dva dtla. Mnogo kmetov se je postavilo na levo 
stran — ker mislijo, da je na tej strani biti bolj častno. 
Vprašam vas, dragi kmetje, ki ste udje „Sudmarkea, kaj 
imate od vsega tega? Nič! Veliko manj, kakor če ste udje 
»Slovenske Straže". To bi bi bilo dobro delo, pri „Siid
marki" pa greši prote3tantovsko družbo. Mislite, da podpi
ranje takih reči ni pregešno? Katoličan podpirati fcrivo
verce, to je pa že preveč! Prosim vas, pustite to! Ako že 
hočete biti vi, ki ste sinovi slovenske matere, Nemci, no 
pa bodite, pa veliko pametneje bo, da bodite to, kar ste. 
Z malimi izjemami, slovenski oče naš so vas vaše matere 
učile moliti. Res je, da je dobro, če tukaj na meji umeš 
nemščino, pa zavoljo tega narodnost prodati in materno be
sedo zasramovati tudi ni treba. Povem vam, nič slabše se 
vam ne bo godilo ako vstopite v naše vrste in z nami bra
nite starodavno Svečino, da jo ne poplavijo luterani. A res, 
6e šulferajn tudi hočete imeti! Saperlot, to je pa nekaj! In 
drngo šolo tudi! Da, da. obiinske doklade so še premajhne! 

m Slov. Bistrica. Slomšekova sls|vnoSt v 'Slov. 
Bistrici, ki jo je priredila podružnica i,,jSlov. Straže^, 
v neoteljo dne 25. avgusta, se je sijajno obmesla. — 
Ljudstva in posebno taladine se je kar trlo na slav
nostnem prosoru. Prostor je bil okusno okrasen. Go
ste pozdravi v vznesenih besedah predsednik podru
žnice „Slovenske Stnaže", gospod Olbersne. "Slavno
stni govor je imel kot odposlanec S. K. B« Z. gosp. 
dr. Anton J e r o v S e k. V govoru je povdarjaL da 
nam, nepozabni naš Slomšek še zdaj kliče: Slovenec, 
izobražuj in likaj se, d% <•» boš mogel braniti proti 
tujemu sovražnemu navalu. Slovenec, bodi znacajjen, 
potem boš tudi sam gospodar na lastni zemlji in ti ne 
bo treba hlapčevati tujcem. Slovenec, tijubi avoj je
zik in spoštuj gja. Žalostno dejstvo je t da) Slovenci v 
družbi, na ulici in doma med seboj kaj radi nemški 
govorijo, afli pa na grd način mešajo slovenske in 
nemške stavke. Žalostno je, dai lantjei in dekleta*, tako 
pridejo v mesta, tako hitro zavržejo materin jezik in 
začnejo govoriti popačeno nemščino. Žalostno je, da 

posebno po trgih in mestih slovenski stariši s svo
jimi otroci nemški govorijo, ter si tako vzgajajo jani
Čarje. To je proti volji SlomŠekovi, ki je pred 50 leti 
že /odločno zahteval, 6?a se slovenska beseda glasi v 
slqvenski družbi, na ulici, doma, kratko povsod; ker 
če sami ne bomo spoštovali materine besede, je tujec 
tudi ne bode,: — Pri slavnosti sta krasno pela polj
čanski in makolski pevski zbor. MlaJJina iz s|v;. Ven
česla je prednašala več slavospevov, katere je Slom
Šeku v čast zložil gospod župnik P. Gregorc. (Blaz
nost se je končala z Finžgarjevo igro „Naša kri",, v 
kateri so domači izborno rešili svoje vloge. Ta Slom
šekova slavnost ostane vsem udeležencem v trajnem 
spominu. 

Pazite na otroke! V torek dne 2(>. t. m. opol
dne je na Pobrežju, Tržaška cesta štev. 5, padla 5
letna deklica Marija Zdražil z okna podstrešnega 
Stanovanja kakih 14 metrom globoko na dvorišče in 
je tam nezavestna obležala, dokjler jo ni našel hiš
ni gospo/dar gospod Vrabl. Ta je otroka zanesel k 
vodnjaku in ga< tam z vodo zmakal, dokler ni prišel 
k zavesti. Se le zdaj je mati zagledala nesrečo in 
priletela od sosede, s katero je po znani ženski na
vadi ves čas neprestano govorila. Otroka so zanesli 
v bolnišnico. 

Umrl je v Laporju sin posesltnikja M. Polaneo 
Služil je pri 47. pešpolku, a so ga morali radi bole
zni odpustiti domov. N, v m. p, ! 

m Hoče. V nedeljo, 1. septembra po rani maši se vrši pri nas 
v prostorih Rojkove gostilne politično in gospodarsko zborovanje. Na 
dnevnem redu j« v prvi vrsti ustanovitev podružnice c. kr. kmetijske 
družbe za Hoče in Slivnico. Poročal bo poslanec Pišek, ki bo govoril 
tudi o političnih razmerah. Kmetje, posestniki pridite 1 

m Sv. Rupert v Slov. gor. Bralno društvo priredi dne 1. sept. 
1.1. Slomšekevo veselico po večernicah v stari šoli. Vspored: pozdrav 
predsednika, govor o 81omšeku. šaloigra „Čevljara, petje domačega 
pevskega zbora itd. Za tem prosta zabava v gostilni g. Solaka. Lju
bitelji poštene veselice ter častilci blagega Slomšeka pridite vsi! Vas 
pričakuje odbor. 

m Puščava. Tukajšnje katol. delavsko društvo priredi v prosla
vo Slomšekove 601jtnice v nedeljo, dne 1. sept veselico v gostilni g. 
Jan. Earničnik v Činžatu. Začetek ob 4. uri popoldne. 

m Lembah. V nedeljo, dne 1. sept. 1912 priredi Kat. delavsko 
društvo v Mariboru na gostilniškem vrtu g. Feliksa Robiča veselico. 
Na vsporedu je godba, petje in različne ljudske zabave. Začetek ob 
S. uri popoldan. Vstopnina 30 vin. za osebo. 

m Hoče. V nedeljo, dne 1. sept. bo p» večernicah zborovanje 
dekliške zveze. Pridite Tse članice! Govorilo se bo radi dekliškega 
shoda v Cirkovcah, ki bo dne 8. sept. katerega se bo udeležila naša 
Marijina družba in dekliška zveza polnoštevilno. 

t
9
1ujski okraj. 

p Ptuj. Redni mesečni shod Orlov minulo nedeljo, ne 
mladeniški shod za celi okraj, kakor se je pomotoma po
ročalo, se je vrlo dobro obnesel. Govoril je Orlom in zbra
nim mladenkam naš priljubljeni državni poslanec g. M;hael 
B r e n č i č. Pozdrave iz Ormoža je prinesel vrli in za vse 
dobro vneti mladenič Sever, predsednik ondotne Mladeni
ške zveze. Orli so nastopili z govori in deklamacijami. Na 
to se je vršila na prostornem samostanskem dvorišču telo
vadba, ki je zelo dobro uspela. Ugajale so posebno skupine. 
Mladeniči, le tako vrlo naprej! 

p Ptuj. Zfbolel je na posledkih operacije na ko
lenu mil. g. prost 'Jože Fleck in se priporoča { p. n. 
gg. sobratom v molitev! — Vojiaški nabori so se vr
šili zadnji teden v Ptuju. Po stari naborniški njava
di in pravici so prihajali fantje glasno pevaje 4n pa 
vriskaje na nabor. A nekaj značilnega smo pri tem 
opazovali: mnogi lantje so se vedli jako dostojno in 
prepevali so, lepe narodne pesmi in \ korakli mirno 
naprej; drugi pal so se silno pijani zibali v gručah 
po ulicah in cestah, kričali in izzivali z grdim nem
škim: Aul vvichs! To je še neorganizirana mladi
na, ki kaže svojo korajžo še po štajerčijajnskošnop
sarskem receptu! Našim fantom pa, ki tudi na zunaj 
kažejo oliko, vsa čast! Mlaoiim ljudem je treba izob
razbe ! — Wacht am Rhein. Grem tu en dan po ptuj • 
sldh ulicah in pridem do kopice lantekov, ki so ve
selo in gltasno piskali na piščalke in kaj so piskali? 
„Die Wacht am Rhein!" Najmanj desetkrat so ]o po
navljali. Grem dalje in pridem talimo neke gostilne; 
glasno petje se je razlelgalo iz gosTiiKnišIkih prostorov. 
Peli so: „Die Waoht am. Rhein!" Stopafm naprej. A 
nasproti mi pride tropa gospodičev nabornikov,, goto
vo so bili domačini, PtujČani. Zatulili so: hjDi& Wacht 
am Rhein!" Zjvečer so imeli ravno isti mestni nabor
niki nekak obhod po mestu; mučili so se z neko pes
mijo, 'a ni Šlo več prav, a iz čivkanja se je spozna
la: („|Die Wacht am Rhein!" To bodo imenitni in za
nesljivi »avstrijski vojaki! 

p Iz ptujske Okolice. Dne 7. t. m. so v Sirsoveah, 
župnije Sv. Urbana našli umorjeno deklico Pukšič. Imela je 
Drerezan vrat. Na sumu je neki že oženjeni Martin Fras, 
katerega je že orožnifitvo aretiralo. Bil je naročnik ^Štajerca" 
ter najhujši nasprotnik duhovniknv in naše stranke. 

p ST. Lovrenc r SICT. Goricah. Ko smo dne 11. t. m., 
kakor običajno obhajali cerkveno godovanje (iegaanje), je 
tukajšnji cerkveni urad prosil c. kr. okrajno glavarstvo v 
Ptuja dovoljenja sa streljanj«, mu glavarstvo tega ni do
volilo. Ko pa so dne 7. julija t. 1. krčmarji na Polenš«ku 
obhajali žegnanje, seveda po svoje, je istim streljanje dovo
lilo. Čudno, toda komu se naj čudimo, c. k. okr. glavar
stvu ali paragrafom ? 

p Vurberg. Kmetjska podružnica z« ptujsko okolico 
je priredila v nedeljo 11. avgusta pri naa poučno zboro
vanje, na katerem je poučeval o. kr. drl šivinotdravnik 
g. Pirnat. Predaval je o »vinjereji in govedoreji, posebno 
glede prve pomoči pri raznih boleznih nafte Živino. O. živino
zdravniku HBO M lepe nauke zelo hvaležni. 

p Svetinje pri Ormoiu 15. avgust je bil » n a s dan 
vvselja. Dopoldne smo imeli cerkveno slavnost — žegnanje, 
katero obhajamo po stari navadi vs*ko leto. Popoldne smo 
se pa zbrali v velikem številu na vrta g. Mat. Pihlarja, 
da proslavimo našega rodoljuba, škofa Antona Martina Slom
šeka. Sla/nost se je otvorila s predgovorom, nato je pa 
sledil« i«ra: „Fabiola in Nežac v 4 dejanjih, ki je Upadla 
prav dobro in zadovoljila vso občinstvo, ki je s zanimanjem 
sledilo posameznim prizorom. Naša vrla dekleta so pa zopet 
pokazale svojo skre in neumorni trud za uprizarjanje slo
venskih iger na našem odru, ob enem pa tadi vnemo in 
navdušenost za versko in narodno stvar. Igri je sledil slav
nostni govor, kjer nam ;e podal g. govornik v krasnih in 
izpodbudljivih besedah Slomšekovo neumorno delovanje v 
verskem in narodnem oziru. Nato so priredile dekleta igro' 
kaz v proslavo Slomšeka, kjer so ga slavile z mičnimi 
pesmicami in lepimi govori, posebno pa so proslavljale 
Slomšeka kot velikega ljubitelja svoje domovine. Temu še 
je sledila prosta zabava s šaljivo pošto in srečolovom. Pred
vsem se moram zahvaliti preč. g. župniku za njihov t'ad 
in njihovo požrtvovalnost, nato g. govorniku za prelepe 
besede in konečno našim vrlim dekletom, ki tako pridno 
delujejo za versko in narodno stvar. Vsem skupaj pa ostane 
ta čihvijos? v prijefnfm Tominu! 

p Hardek pri Ormožu. Prostovoljno < gasilno 
društvo za ormožko okolico si (je izvolilo pri svojem 
zadnjem; občnem zboru g. Frajnca HanžetiČa zopet za 
svojega načelnika. Društvo je imenovalo za posebne 
zasluge napram društvu Častnim občanom domačina 
preč. g. župnika in kn.Šk. svetovalca v Kapeli pri 
Radgoni Martina! Meškota ( in prejšnjega društvene
ga načelnika posestnika itd. na Hardeku, gospoda 
Andraža; Žinko. 

p Hum pri Ormožu. Pretečeni teden je po daljni 
mučni bolezni previden s sv. zakramenti za umirajoče umrl 
bivši tukajšnji posestnik Jožef Trop, v precej visoki starosti. 
N. v. m. p. 

p OrmOŽ. Pretečeno nedelje so tukaj poročali drž. in 
dež. poslanci gg. dr. Korošec, Brenčič in Meško. Zbrani 
zborovalci, katerih je bilo nad 100, so poročila z navdu
šenjem sprejeli ter gg. poslancem iirekli iskreno zahvalo. 

p Središče. Naši liberalci kažejo čedalje bolj svojo 
oliko. Dne 8. aug., ko so se vračali Orli od vaj, jih je 
napadel eden najpogumnejših liberalcev s kamenjem in 
psovkami. Stvar je že pred sodnijo. Le tako naprej, cvet 
srediških liberalcev s svojimi surovostmi! — V zadnjem 
„N. Listu" čitamo, kako slabo izpolnjujejo „klerikalci" osmo 
božjo zapoved — toraj, da smo pisali neresnico v 32. štev. 
„S1. Gosp.", zakar je tudi naš učitelj zahteval popravek. 
Poslušajte toraj to veliko neresnico, da šolski otroci ne na
zivljajo fantov in deklet s Bčuki" in „sovamia. Dne 16. avg. 
po šolskem pouku so se zbrali mladi sokolčki v svojem 
telovadnem prostoru. Nek šolar in V. razreda ravno iz raz
reda g. Muzeka je vrgel na dvorišče poleg stanujočih žensk 
kamen, potem pa jabolčni ogrizek, ki je priletel ravno pred 
dekle, ki je bila na dvorišču Ko je gospodinja paglavca 
skregala, jo je nazval s „sovoa. Toraj olika od strani libe
ralcev je taka, da si upa tak paglavec nazivati že priletno 
osebo s takimi priimki. Takih nneresnicB bi vam lahko še 
več našteli, pa ni potrebno, in tudi na druge neumnosti v 
zadnji celjski cunji ne odgovarjamo. Tak lažnjiv list, kot 
je „N L." ni vreden, da ga količkaj pošten človek prime 
v roko. Le napadajte nas in pišite, kar vam je drago, mi 
samo pravimo: ni slab sad ki ga ose pikajo in — dobra 
reč ima povsod sovražnike. 

p Cirkovce. Dne 8. septembra bo pri nas velik dekliški shod 
dekliških zvez in Marijinih drutb dekanije Dravsko polje. Natančen 
vspored se še pravočasno naznani. Dekleta skrbite, da bo udeležba velika. 

p Zetale. V proslavo nepozabnega škofa A. M. Slomšeka se vrši 
na Malo Gospojnico, dne 8. sept. po poznem sv. opravilu velik dekliš
ki shod pri romarski cerkvi Marije tolažnice. Pred pozno sv. mašo bota 
blagoslovljeni krasni banderi Mladeniške in Dekliške Marijine družbe. 

Pridobivajte nove naročnike! 
i/i i tonicrsMi o uri*£ii 
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1 Ljutomer. Tukaj je 18. t. m. praznov|ala Okr. 
posojilnica svojo 401etnico, po sv. maši se |je vršil \» 
Franc Jožefovi šoli slavnostni občni zbor, ki fle bil 
stavljen na strogo gojspodarskoposojilniško staliijšče. 
Zbor bi se bil' končal v splošno in popolno zadovolj
nost udeležencev, ko bi ne bile v ozadju prežale ne
katere osebe na vsako njim neljubo besedo; ker pa 
niso našle niti najmanjšega povoda za kako rogovi
ljenje, so morale tiho in s kislimi obrazi zopet oditi. 
Z ozirom na mirno in slavposltno uspeli i slavnostni 
zbor bilo je torej splošno mnenje, da vkljjub nesram
ni liberalni kritiki pred prireditvijo ostane 401etnica 
naše posojilnice vsem v prijetnem spominu. A varah 
smo se, 401etnica je dala zopet liberalni druhali po
vod, trositi v svojih časnikih na najpodlejši ndčin v: 
svet laži „liberalne vrste." „„Slov. Narod" od dne 21.. 
t. m. piše dobesedno: „Klerikalci so ukradli iz poso
jilnice za zloglasni verženski klošter 20.000 K; w 
pokradli bodo faijmoštri počasi še več!" Na'; celem 
slvetu bi se težko našla druhal, ki bi se dala primer
jati naši do mozga izprijeni liberalni stranki. Ztakaj 
pa liberalci niso rlaznesli v svet te veefti takoj po ob
čnem letošnjem zboru, ki se je vršil dne 16. maja? 
Gotovo iz dobrega vzroka, ker je Še takoj po občnem 
zboru bil zborov sklep ljudstvu v spominu. Predlog 
5. g. Kosa, naj se namreč da društvu ijMiafrijanišče" 
M Veržeju rza ustanovitev kmetijske Šole zavarovano 
brezobrestno posojilo v znesku 15.000 K iz Ivan Ku
kovčeve ustanove, je bil z veliko veČino sprejet. J*
li torej to kraja? V svojih (vrstah naj iščejo liberalk 
ci tiste, ki kradejo! Svoj .čas sa nam kmetijsko Šolo 
na Cvenu preprečili, te nam pa ne bodo! Dalje piš» 
„Slov. Narod v isti številki, de> je na«a Okrajna po



scrjilnica liberalna ustanovitev. Nova laž! U^tanov
niki, kakor: Kukovec, Moharič, ' DrobniČ, ' Bežan, 
S)trakl in iSrugi so bili možje iz naše sredine, oni še 
niti vedeli niso, da se kuje v Celju ali kje drugod 
liberalstvo; Če se jje pa vtepel tu ali tam v odbor kak 
liberalec, hi njegova zasluga, da je naša Okrajna 
posojilnioa danes na zdravem in ' trdnem stališču, 
kakor malokatera na Štajerskem, ampa)k vestno oko 
Kukovčevo, pozneje Babnikovo, ki 5e znalo vsako li
beralno nakano v pravem ča'su preprečiti. Edine za
sluge bi mogoče bili oni stotaki, ki so šli pri zvezi'
ni tiskarni v Celju in v zmirom prazno sokolsko bla
gajno v izgubo. Konec temu! Gotovo je, da bi že 0
Erajna posojilnica danes več ne obstojalal če bi bilo 
vodstvo dano V njihove roke. 

1 Gornja Radgona. Davkoplačevalci gornjerad
gonske občine, poglejte v svoje davčne knjižice, tam 
najdete, da plačujete nič manj, kakor 212% davčnih 
doklad! 'Taki napredek kažejo! naši Nemci v tej ob
čini ! Da ga hočejo upeljati tudi po ostalem celem 
gornjeradgonskem okraju, kaže to, da so z\rlšali o
krajne doklade od 27% na 54%. Le tafko naprej, na
predni gornjera%onski tr,žani, sedainji igospodarjji 
našega okraja! 

1 Gornja Radgona. Gornjerafdgonski [ okrajni 
Šolski svet je v slovenskih rokah. C. kr. 'notranje 
ministrstvo je prizivu slovenskih zastopnikov ugodi
i'o ter volitev udov v okrajni žjblski svet z dne 26. ju
lija 1911 potrdilo. 

1 ST. Križ pri Ljutomeru. „Stajerc" se je v 31. št. 
z vso silo vrgel na nagega č. g. kaplana. Piše, da smo pre
teklo zimo dobili drugega kaplana. Dopisnik še torej niti 
ne zna kdaj je zima ali poletje. Sedajni g. kaplan je prišel 
lansko leto v začetku septembra, takrat še pri nas na Mur
skem polju ni zima. Nadalje piše, da ima g. kaplan izborni 
talent za hujskanje. Povej in odkrij dopisunček, kje je tisto 
hujskanje. G. kaplan je tako mirnega značaja in ti si upaš 
njemu hujskanje podtikati! Piše tudi, da se ga ovčice bojijo, 
kakor živina neumnega pastirja, ki jo brez vzroka pretepava. 
Gotovo se g. kaplana bojiš ti, ničvrednež; imaš pač vzroka 
dovolj, da te ga bojiš. Nadalje kvasi »Štajero" o pridigi 
28. julija, v kateri je svaril g. kaplan pred nespodobnim 
življenjem. Dopisunček če je pridiga zadevala tebe tedaj 
pa molči! Potem pa vpraša, kdo je kriv, da se mladina ne 
varuje, ter napada pevske vaje. Gotovi stariši naj le pazijo 
na svoje otroke, da ne bodo hodili po drugih grešnih potih, 
pri pevskih vajah, ki so za dekleta v nedeljo popoldne se 
gotovo ne bodo pohujšale. Ničvredni lump nadalje piše, če 
se kaplan ne bo poboljšal zaplesali bomo ostreje z njim v 
Štajercu. Dopisunček pazi da nebi mi tebi nekaj druzega 
zaplesali. Najstarejša cerkvena pevka. 

1 Veržej. Naš poslanec g. dr. Kukovec je brihtna 
glava. V zadevi naših pašnikov strelja take kozle, da gle
dajo vsi uradi, katere „osrečuje" s svojimi vlogami, po
milovaljno na nas. Mož namreč ne pozna popolnoma nič 
naših gospodarskih razmer. Pri prihodnjih volitvah bomo dr. 
Kukovca poslali v penzijon. 

m Križevci. Nam vsem je še dobro v spominu oseba 
starega Požegarja, starega študenta, kateri je živel od mi
loščine dobrih ljudi. Kmalu po njegovi smrti seje prikazala 
druga študentovska prikazen v naši župniji — Križaničov 
študent, katerega redi njegova mati, on pa po shodih in 
veselicah kaže svojo »dolgoletno" študentovsko oliko. Pre
teklo nedeljo se je vršila v Ljutomeru ljudska slavnost, 
kjer seveda ni smel manjkati „ dolgoletni študent". Pri go
voru gosp. drž. poslanca Roškarja je začel delati take neu
mestne medklice, da je nas Križevčane, ki smo bili v nje
govi neposredni bližini bilo sram, da se naš faran tako ob
naša. Šele na naše svarilo je malo utihnil. Sliši se, da hoče 
ta študent pri nas isti dan, ko bode imelo bralno društvo 
veselico, prirediti liberalno veselico pri Solini; oder bo baje 
dobil v Veržeju, obiskovalce veselice pa si naj od drugod 
naroči, ker naši ljudje ne bodo hodili na liberalne veselice. 

1 Sv. Jurij o) Šfiavnlci. Bralno društvo naznanja, da je name

ravano veselico za dan 1. sept. prestavilo na dan 8. sept. t. 1. Odbor. 

Slovenjgraški okraj. 
s Šmirtin pri Slovenjgradeu. Slomšekova slavnost se 

je vrlo dobro obnesla. Prijazni Homec je bil prav praznično 
oblečen za prelepo slovesnost cele mislinjske doline. Č. g. 
profesor Vreze nas je v do solz ganljivem govoru vodil za 
modrim velikanom Slomšekom in našteval njegove velike za 
sluge za božjo čast in naše zveličanje. Po večernicah pa je 
bila slavnost zunaj cerkve. Na lepo okrašenem odru so za
peli združeni pevci krasne pesmi med slavnostnimi govori. 
Ko so zapeli Preljubo veselje je prisotna tisoSglava množica 
spremljala pevski zbor. Domači g. župnik je pozdravil na
vzoče ljudstvo, ki je tako obilo prišlo slavit zaslužnega du
hovnega velikana Slomšeka. Dr. Vrstovšek je v navdušenem 
dolgem govoru slikal velike zasluge Slomšekove za nas 
Slovence, ki nas je prebudil, da s« zavedamo svoje narod
nosti. Prav navdušeno je tudi govoril mladenič J. Gams 
mladeničem in Veronika Gams mladenkam. V istem smislu 
je govoril tudi mladenič, predsednik bralnega društva v 
Starem trgu Posebno pohvalo zaslužijo pevei, ki so umetne 
in narodne, osobito Slomšekove pesmi popevali neutrudno 
in prikupljivo, da se je vse veselilo. Tako lepo se je vr
šila cela slavnost v cerkvi in zunaj cerkve, da je pač vsem 
poslušalcem iz dnu srca govoril g. mestni župnik, ko se je 
v vznesenimi besedami zahvalil vsem, ki so sodelovali v 
Slomšekovo proslavo. 

p Staritrg. Položili so v črno zemljo 1. t. m. mnogo 
zasluženo gospodinjo in skrbno mater svojih petero otrok 
Uršo Po jlaz p. d. Hadermaš, v starosti 86 let. Živela sta 
skupaj s svojim že rajnim možem v poštenem zakonu 63 let. 
Ljubljena je bila od vseh, posebno pa od svojih krstnih in 
birmskih otročičev, ki sta jih blaga rajna imela 198. Po
kojni dobrotnioi trajni spomin. 

s Marenberj Kdo je neki ta, ki ga naše prireditve 
v oči bodejo, ali ima kakšno škodo od njih? Naj se oglasi 
pri našem odboru. Mi mu tudi hočemo škodo povrniti, če 
pa nima nobene škode in ga nič ne stane, tedaj pa naj nas 
in naše prireditve pusti pri miru. 

s Padgorja pri Slovenjgradca. Dne 1. sept. se vrši po ranem sv. 
opravilu v cerkveni hiši shod S. K. Z. Peročal bode posl. dr. Verstovšek. 

s Skale. Dne 8. sept. se vrši po ranem opravilu v bralni sobi 
shod S. K. Z. Poroča posl. dr. Verstovšek. 

s Zavodsje. Na dne 8. sept. napovedani shcd S. K. Z. se ne vrši. 
Naznanilo v prejšnji številki našega lista se stem preklicuje. 

Konjiški okraj. 
k Ktbelj Včeraj dne 25. avgusta se je vrš 1 v pro

storih g. Fakuca zelo obilno obiskan shod. Shodu je pred
sedoval g. Gričnik. Poslanec Pišek je poročal o državnem 
in deželnem zboru ter odgovarjal na rasna vprašanja, kakor 
o osebnodohodninskem davku, cestah, šolah itd. G. Potnik 
Janez iz Sv. Kungote je govoril o lepih uspehih S. L S. in 
navduševal delavce za nadaljno delovanje, bojevitost in v
strajnost. Vse mu je ploskalo. 

k ST. Kunigunda na Pohorju. Shod, ki se je v ne
deljo vršil pri nas, je bil nepričakovano velik in skoro svi 
najuglednejši možje so prišli. Poslanec Pišek je poročal o 
raznih važnih gospodarskih postavah, o osebni dohodnini in 
cestnih zadevah. Gosp. Potnik Janez je poročal kaj se je 
dosedaj in kaj naj bi se nadalje ukrenilo zaradi prepotreb
nih cest. Sprejele so se sogasno važne resolucije. 

k Brlnjeva gora. Na Jernejevo so šolarji viš
ijih razredov slovenske šole v Konjicah naredili izlet 
na našo goro. Spremljali so jih gg. učitelji: Pirh, 
Kristina, Petrič, SnuderL S\j. mašo je popeval go
spod katehet Podpečan. Ogledavši si svet, podali so 
se v dolino k premogovniku. Tu jim je g. Burian 
razkazal ruffnlk. V oddelkih ' jih j e ' s tozade^im 
strojem spuščal globoko v jame in jih vodil po rovu. 
Ko so se bili vrnili na beli dan, podali so se v Zre
če. Tam so na vrtu g. Kračuna ' se kratkočasili s 
petjem, pridružili so se jim še domaČi šolarji in pred 
skupnim „občinstvom" je Idel izletnikov vprizoril dve 
igri. Slednjič so obiskali župnijsko cerkev ter odko
rakali proti Konjicam. 

Celjski okraj. 
c Celje. Srebrni zaslužni križec je dobil ob priliki 

svoje upokojitve uradni sluga pri okrajnem sodišču v Celju, 
Sebastijan Pratter. — Enega zadnjih večerov je padel v 
Savinjo blizu Celja 801etni, v Šmarje pri Jelšah pristojni 
gostač Anton Kadoršek, kateri se je mudil tukaj pri obira
nju hmelja. Kadorška je nesla voda že precej daleč naprej. 
Njegove klice na pomoč je slišal nek mož, ki se je slučaj
no tam blizu kopal ter mu šel pomagat in ga potegnil iz 
vode. Kadoršek se je pri padcu tudi precej poškodoval in 
so ga na odredbo policije spravili v bolnišnico. — Neznan 
uzmovič je neki natakarici v »Nemški hiši" ukradel iz nje
ne sobe 200 kron denarja. — Cssar je potrdil izvolitev pl. 
Jabornegga županom celjskega mesta. — Vlomljeno je bilo 
v noSi od četrtka na petek v poslopju celjskega okrožnega 
sodišča. Tat, kateri se je že zve&r priplazil v poslopje, je 
vlomil v sobo jetnišnične uprave ter odprl tam več miznic 
in pokradel okrog 80 kron denarja Poskušal je vlomiti tu
di v glavno blagajno, kar pa se mu ni posrečilo. Policija 
je drugi dan izsledila vlomilca v osebi agenta Andreja Dre 
venšeka, kateri je znau tudi kot cerkveni tat. Pri njem so 
našli še 65 kron denarja. Izročili so ga okrožni sodniji. — 
Celjsko okrožno sodišče je obsodilo natakarico Amalijo Ar
lič, službujočo v Siov. Gradcu v Narodnem Domu, na dva 
meseca težke ječe, ker je ukradla nekemu kmečkemu fantu, 
s dcaterlm je popivala, 320 kron. — Z ročico je udaril v 
noči 8. julija rudar Franc Miklič v Trbovljah rudarja Kar
la Grobelška tako hudo po glavi, d* ga je težko poškodo
val. Prigovarjal mu je k temu tudi rudar Franc Zaler. Mik
liča je obsodilo celjsko okrožno sodišče na sedem mesecev, 
Zalerja pa na šest mesecev ječe. — Mestna občina v Celju 
je dozidala novo ljudsko šolo za dečke in deklice. Ponk v 
tej novi šoli se prične že v jeseni. — Na Bregu pri Celju 
so zaprli nekega Rudolfa Benišnika in Jurija Faktorja, ker 
sta ukradla v Žalcu poln voz piva s konji vred. Na Bregu 
pa je doletela oba uzmoviča roka prav.ee. Faktor je že 
znan tat in je presedel že več kot 10 let v zaporu Izročili 
so oba okrožni svdniji v Celju. Ukradene konje, voz in pi
vo, so pa izročili nazaj lastniku. — Umrl je v celjski bol
nišnici v ponedeljek zjutraj dr. Benedikt grof Giovanelli 
Ghersburg v starosti 70. let. Pripeljali so ga iz Rogaške 
Slatine, kjer se je n*hajal na letovišču in tam nenadoma 
obolel, v celjsko bolnišnico, kjer je kmalu umrl. 

c Celje. l Samodrč je povozil na državni cesti 
pri Celju hlapca Janeza Mauca iz Arjevasi. Maucu 
je zlomljena desna noga. 

c Hmelj. Obiranje hmelja se je pričelo. Iz Zat
ca nai Češkem poročajo z dne 21. avgustai, Sa je obi
ranje hmelja v polnem teku. Prvo' I obrani hmelj je 
imel lepo barvo, toda ni bil popolnoma dozorel in ni 
bil težak) Kar se ga je obralo ta zafdnji teden, jo ze
lo lep in po kakovosti izboren. Prodajalo se ga je po 
130 do 150 K per 50 kg. Hmelj je zdrav in je potre
bno samo ugodnega vremena, pa bo hmeljska letina 
prav dobra. Tudi iz drugih krajev poročajo o dobrem 
stajnju hmeljskih nasadov1 f in bo, kakor se splošno 
sodih letošjnjai svetovna hmeJjska 'letina dobra. Pri
čakuje se , ' da se1 bo pridelalo* i na celem svetu7 letos 
1,787.000 meterskih stotov hmelja. Lansko leto se ga 
je komaj pridelalo 1,300.000 ' meterskih stotov. Če
prav bo množina letošnjega pridelka precejšnja, se 
vendar obetajo primeroma lepe cene, [ker ' so zaloge 
pivovaren 'vsle^ zaporednih slabih letinj popolnoma 
izčrpane. 

c ST. Jurij ob jui. i t i . Celjski liberalci BO sklenili, 
da so pri voiji po vinarjih zbirati darove za strankine na
mene. Tudi šentjurski so poskusili s fehtarijo. Kmetje naj 
bi že naprej z denarnimi m drugimi prispevki pokrili iz
gubo, da bi se tako prireditev „dobro obnesla". Zadnjič, ko 
so se šli na mauto „fotografirat", so razposlali nabiralce, 
zdaj pa zopet za veselico pri Zajcu so klanske punce 
obletale sosednje vasi. Nnjih prireditve so pa po okusu trške 
in kmečke gospode, t. j . tistih redkih hiš, kjer imajo za 
„nobel", če smo liberalni. S cirilmetodarijo in s pomočjo 
sokola hočejo liberalizem vtihotapiti. Pa ne vleče in ne vleče, 
če tudi z godbo vabijo. Pri nas nobeno društvo ne prospeva, 
dokler se šarži r uniformah ali brez njih izpostavljajo za 
liberalce. — Kmet Spolenak v Repnem je prognan iz 
svojega posestva. Ali bo ta slučaj druge okoličane kaj iz
učil, ki se podajajo v isto nevarnost, ko, mesto da bi v 
stiski se zatekli k posojilnici, še zdaj v 20. stoletju trpijo 
da oderuštvo cvete? Žrtva oderuštva bodo sami poštah, ko 
sprejmejo denar od ljudi, ki so denar si izposodili, da ga 
dražje razpečajo. 

o Novacerkev pri Celju. Dne 18. t., m. ije bil ce
sarjev rojsrtni dan in naša občina) ima navado, da v 
ta namen razobesi cesarsko, slovenisko in štajersko 
zastavo na občinski hiši. Ker je pa imel tukajšnji — 
nemčurski — fajerber, ki sestoji večinoma iz neizku
šenih fantov f in par privandranih ' nemčurskih kra
marjev, svojo Veselico, jih je posebno slovensk/a za
stava bodla v oči, Neki Schauperl in Teusch, pomo
žni uradnik pri davkariji v Mariboru, sta Iv svotji zor 
grizenosti zahtevala odstranitev zastave, kar pa se 
sevada ni zgodilo. Vprašamo pristojne oblasti, ako 
sme že vsak sluga tako izzivalno nastopati. ^Nafte tr
govce pa si hočemo zapomniti. 

c Novacerkev pri Celju. Take noči, kakor jo je 
Novacerkev doživella dne f18.. t. m., še stari ljudje ne 
pomnijo. Iz bbžnjih nemčurskih gnezd je prišlo ne
kaj ljudi in z mrakom vred se je začelo na vrtu go
stilne Krh|8c hajlanje in divji Ivrišč pobesnelih žen. 
To je trpelo do jutra, tako d*a ni nobeden vaščan ce
lo noč zatisnil očesa.. Prosimo oblasti, da se zanima
jo zato, če so imeli dovoljenje za celonočno razgra
janje in licenc za godce! 

c Dobrna. Od vseh strani so došla poročila o ' 
slavnostih o priliki cesarjevegta rojstnega dne. Mi 
smo se sicer m,alo zakasnili, , pa ne smemo molčati. 
Tudi pri nas smo kolikor mogoče slovesno proslavili 
ta dan. Na predvečer je bila. običajna razsvetljava 
hiš in umetalni ogenj. Vse je bilo čarobno razsvetlje
no in tudi obrazi ljudi so se tivetili veselja in začu
denja nad krasoto in lepoto. Takega veselja in nav
dušenja pa menda ni bilo v srcu topniškega ravnate
lja. Šaj njegov deset besed dolgi govor v 'proslavo 
Njegovega veličanstva ne priča o tem. Drugi dan je 
bila slovesna sv. maša z asistenco. Bili so zastopani 
domači uradi, dežela, slovenska društva z Orli v 
kroju in bilo je tudi mnogo odličnih topliSarjev. Vse 
je bilo resno, kakor je primerno svetemu kralju.. Sa
mo naš preljubi poštar Goli še ne ve, kako se je tre
ba obnašati v cerkvi. Ravnatelj, ki je protestant, ob
našal se je pra\| vzorno; c. kr. uradnik pa se pri ce
carski *maši obnaiša tako! Upamo;, da je bilo to zad
njikrat! Oblasti pa naj uradnika primerno poučijo, 
kako se ima vesti, kadar nastopi kpt c. kr. urajdnik. 
— Ze dblgo nismo ničesar slišali (o ! naši požarni 
hrambi. Vaj nimajo nobenih, ker že vse znajo (?!), 
kakor je pokaizal neroden nastop pri zadnjem poža
ru. Dne 18. t. m. popoldne so kar naenkrat prilezU 
na dan in se peljali v Novocerkev k ustanovitvi po
žarne brambe. Pri cesarski ma$i ni bilo nobenega, 
ker tam ni pijače; v No\^cerkvi pa so jih že 'čakali 
polni sodčeki, To ti je bilo tuljenje in hajlanje. Do
brnčani so baje najbolj1 vpili in kričali, lako da se je 
pošteno ljudstvo kar zgražalo. In tako društvo, ki 
tako vzgaja svoje člane, naj bi mi Sloveinci še pod
pirali? Dokler se društvo ne bo spremenilo v zgolj 
dobrodelno društvo,, ga ne poznamo! Zlato svetujemo 
slavni topliški upravi, da nikoli več ne nadleguje 
Slovencev in sploh slovanskih gostov s ponujanjem 
kart za tombolo W prid nemskutarski požarni bram
bi v Dobrni! / 

o Dramlje. Večkrat smo že slišali Dramegčani, da so šent
jurski liberalci jako neumni ljudje, pred kratkim pa smo se o 
tem sami prepričali. Kakor znano, se je vršil v Št. Jurju 
ob južni žel. dne 8. avgusta sestanek liberalcev celjskega 
okraja, ki je bil vobče naiodnoobrambnega pomena, kar 
dokazuje dejstvo, da se je tu mnogo pilo na zdravje domo
vine. Mislite si, kakšne skrbi in preglavice je delal ta sho
dič šentjurskim liberalčkom. V prepričanju, da njih bratci 
na shodu ne bodo tvorili zaželjenega števila, so vsi zbegani 
poslali v Dramlje našim somišljenikom letake, v katerih 
so milo prosili za udeležbo in 40 vioarjev. Neumni libe
ralčki V „Slov. Narodu" pišejo liberalci o kmetu, da je 
nestalen in pokvarjen, kadar pa pride kakšna veselic«, se 
s hinavsko milimi obrazi obračajo nanj, češ, pridi in daj 
kar imaš. Takšne neumnosti uganjati so zmožni le šentjur
ski liberalci s porazumom s celjskimi! 

o Dramlje. Pošten človek ne očita javno nikomur 
lumparije, laži in obrekovanje ali dragih pregreh, razum, če 
mu jih zamore popolnoma dokazati in je vobče potrebno, 
jih razglasiti. BNbr. List" hodi drugo pot. V dopisu 1. av
gusta iz Vojnika o kroniki v Črešnjicah mu je za pravič
nost še manj, ko v dopisu 6. jul t. 1. Dne 1. avgusta na
tančno potrjuje, da se res pri sodniji v Konjicah ni dalo 
župniku O. iz kronike nič slabega zoper poštenje, katerega 
človeka dokazati, ker je ne dobi nikdo v roke. Mnogo ljudi 
je bojda kroniko prebiralo in dva odlična cerkvena dosto
janstvenika sta jo bojda videla; kaj pa je v njej napisa
nega, ne pove nikdo. Zato župniku zahteva „Nar. List", naj 
sam zahteva od mariborskega konzistorija, da kroniko sod
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niji v porabo izroči. Sodnija bi naj tedaj še le v prihodnosti 
poskusila dokazati one laži v kroniki, ki jih „Nar. List" 
župniku že dolgo časa v preteklost podtika. Toraj: Noben 
človek ne ve do zdaj, d» je v kroniki taka laž, obreko
vanje in lumparija — a po „N»r. Listu" je gotovo v njej. 
— Kje je uredništvo „N. 1." učilo na ta način prav misliti, 
pravično soditi in za mir med nami Slovenci skrbeti? Lesjak 
se je vjel v lastno past. Laži ne more dokazati. Vidiš, to 
je nekrščan«ko. 

Sv. Frančišek na Stražah. Ker se vrši v ne
deljo dne 1. septembra na Creti mladinski shod, se 
pri nas isto nedeljo Slomšekovja slavnost ne bo vrši
la in se preloži na drugo nedeljo, dne 8, sept. 

c Rečica ob Savinji. Vsled preselitve g. B. Žemljic, 
kot šolskega vodja na novo ustanovljeno šolo v Solčavo, se 
bo na tukajšni 4 razredni ljudski šoli zazpisalo eno učno 
mesto, D. plač. razred in še z prostim stanovanjem. Cenj. 
prošniki se na to že sedaj opozarjajo. — V vedenje. 

c Šolski otroci na 4 razr. šoli na Rečici so nabrali 
mesca maja 2826 litrov kebrov vsled prizadevanja gospoda 
učitelja Branko Žemljica. Drnga šolska vodstva so prezrla 
to nabiranje rasen dveh in sicer je imela Gorica 899 litrov 
in Bočna 446 litrov. Okrajni odbor Gornjigrad je otroke 
za ta trud nagradil. Kedaj se pač uvede splošno prisiljeno 
uničevanje tega škodljivea? 

c Rečica. Popoldan 18. t. m. so se vrli možje, ko
likor jih ni na splavih, v gostilni g. Štiglica p. d. Prislana, 
da bi slišali poročilo drž. posl. dr. Verstovšeka. Shod je 
sklicalo Kat politično društvo. Shod je otvoril odbornik g. 
Turnšek ki je najprvo pozval navzoče, da zakličejo trikratni 
živijo presvitlemu cesarju in prisrčno pozdravil poslanca. 
Ta je podal v daljnem govoru poročilo o državnem zboru. 
Njegova izvajanja so bila zanimiva. Razkrinkal je z dokazi 
početje naših slovenskih liberalcev; volilci so z navdušenjem 
pritrjevali njegovim besedam. Vrlo zastopani so bili kmetje 
iz Kokarja z g. županom na čelu. Predsednik Turnšek je 
ob sklepni besedi nam navajal še več zaslug, katere ima 
poslanec za gornjegrajski okraj in za občine. Dr. Verstov
šeka in vsem poslancem S. K. Z. se izreče popolno zaupar je. 

o Iz uem&enišae planine. Mnogo prahu je vzdignil 
pri nas glas, da se mora naša slavna Čemšentška planina 
razdeliti; sedaj je še namreč skupna last. Ker pa nekateri 
vživajo malo, nekateri pa več kot preveč, so začeli prvi 
zahtevati delitev, zahtevali so, da naj gozdarska oblast 
razdeli planino tako, da dobi vsak opravičenec kolikor mu 
gre, ker to je edino pravično. Mi le želimo, da bi gosposka, 
ki ima tu besedo, pospešila skorajšno delitev. Mi bi tudi 
zeleh, da bi gospodarska oblast po o. k. gozdarju našo pla
nino temeljito pregledala, in prepričani smo, da bi oblast 
gotsvo precej pričela s pripravami za delitev. 12 ura je 
že! Nekdaj dsbele bukve in mogočne hoje so skoro po
polnoma izginile, namesto njih se košati leskovo grmovje 
in trnje, vmes pa ležijo vse križem debeli že gnili hojevi 
vrhovi kar v vejah in od vsake bukve od prvega hloda 
naprej < vse ostalo vrhovje. Nekaj tega lesa je že popolnoma 
gnilega, nekaj napol gnilega, nekaj pa še ravnokar poseka
nega. Zares žalostno! Prošmo naše poslance, posebno dr. 
Korošaa, da se za stvar zavzame, ker se tisti, ki neomejeno 
gospodarijo v planini, branijo delitve z vsemi štirimi. Eden 
ki ima tudi pravico do planine. 

o SraslOTČe. Dne 20. t. m. smo spremili k večnemu 
počitku g. Antona Travnar p. d. Obroša. Njegova hiša, ki 
je daleč na okrog znana kot ena najgostoljubnejših, vse
buje vsako leto mnogo letovičarjev. Bil je svoj čas Član 
braslovške godbe in izreden šaljivec. Bodi mu blag spomin! 

o Na cesarje? rojstni dan je bila v Braslovčah slav
nost, kakoršne še nismo doživeli. Preč. g. dekan so blagoslovili 
si. požarni brambi novo društveno zastavo, in so v besedah: 
vGasite ogenj in vžigajte ogenj" bratske ljubezni med se
boj, podali mnogo lepih resnic navzočim požarnim brambam. 
Kumovala je zastavi gospa dr. Cervinkova, koji so požarni 
brambovci v zvezi s pevskim društvom priredili na pred
večer krasno podoknico. Mnogo lepih izrekov se je izreklo 
pri zabijanju žrebljev, mnogo prijetne zabave pa so tudi 
povabljeni gostje nžili na veselici, ki je bila po cerkveni 
slavnosti na vrtu g. Brišnika. Letina je letos prav lepa 
toče je sicer ponekod bilo dovolj, a hvala Bogu, ne povsod. 
Samo hmeljske cene se ne moremo privaditi; lani 8, letos 
pa še dve kroni ne za kilogram. 

ST. Pavel v Savinjski dolini. Čebelarska podružnica 
za Savinjsko dolino je 15. t. m. priredila kar tri poučne 
shode in sicer ob treh pop. pri g. Zgank, p. d. Kline v Šeš
čah. Udeležba nad 40. Zastopan je bil tudi ženski spol. 
Potovalni učitelj g. Černej je podaval o splošnem pomenu 
nmne čebeloreje, zlasti, kolike koristi je ista v kmetijskem 
in vzgojnem cziru. Drugi shod se je vršil ob pol petih pri 
Jožefu v Dolenjivasi, kjer smo zlasti občudovali njegov Če
den in ličen nov čebelnjak ter njegove uzorne nove panje 
po novih načelih. Nazadnje smo se zbrali pri društvenem 
tajniku g. Pečarju. Tu smo dokazali z jednim Gerstungov
cem, a g. Piki pa je izmetaval med. Konečno še vspod
bnja g. predsednik na bližajočo čebelarsko razstavo ter za
hvaljuje za krasno udeležbo. Bilo nas je tu nad 50. Tajnik 
g. Pečar pa se zahvali podavateljema g. Piklnu in Černeju 
za njun, na tri ure trajajoči trud. 

o Fraukolova. Dvoje redkih slavnosti smo obhajali 
letes pri nas. Dne 28. julija smo imeli novo sv. mašo, ki 
je že ni bilo tukaj nad 50 let, zdaj pa jo je služil naš ro
jak č. g. Anton Čečko. Dne 26. t. m. pa smo imeli biserno 
poroko, ko sta Anton Skaza, p. d. stari Vrhunjšek iz Linde
ka, in Agata rojena Podpečan, obhajala 601etnioo svoje po
roke. Po nagovoru č. g. župnika ob 10. uri je sledila biser
na poroka in sv. maša z blagoslovi, katere se je udeležila, 
navzlic obilnemu delu, velika množica ljudstva, da je priča 
tako redki slavnosti. Bisernima poročencema pa kličemo iz 
srca: Bog vama daj učakati še železne poroke! 

c ST. Peter v Sav. dol. Zupanom naše občine je iz
voljen deželni poslanec g. Aloizij TerglaVj mež krščanskega 
prepričanja iu zagovornik cerkvenih koristi. To pa nikakor 
ni po volji našim naprednjakom. Posebno vznemirjene se 

čntijo gospodje: Anton Kozmel, prodajal«! inopsa; Anton 
Cvenkl, prodajalce šnopsa; Aloj« šribar, prodajalec šnopsa, 
in Jeričev zet Ivan Ziršen, zagovornik inopsa. Gospodje na
prednjaki, le pomirite te, župan Terglav »ode že prav ila
dal občino, čeprav se ne bo vklanjal vašemu, cerkvi sov
ražnemu stremljenju. 

c Loka pri Zddalnem Mostu. V tukajšnji tovar* 
ni je prišel1 delaveo Mihael Hernavs z levo roko v 
žago. Prste mai je skoro popolnoma zmečkalo in od
žagalo. 

c St. Jur ob Tabaru. Bralno društvo priredi 8. septembra veliko 
Siomšekovo slavnest. Na vsporedu je petje, govori (slavnostni govor
nik dr. Fr. Lukman), deklamacije, zgodovinska gled. igra „Junaške 
Blejke«. 

c Ptlzsla. Prostovoljna požarna bramba ima v nedeljo dne 22. 
septembra t. 1. blagoslavljanje novega gasilnega doma. 

c Mladeniči in dekleta iz spodnje in gornje Savinjske doline. 
Udeležimo se shoda dne 1. septembra na Creti pri Vranskem v ogrom
nem Števila. Noben dobroniislič mladenič in nobeno zavedno dekle naj 
ne ostane doma. Pokažimo torej 8 tem, da tudi mi slavimo Škofa 
Slomšeka. Na shoda govori g. dr. Korošec ter mladeniči in dekleta iz 
naših zvez. 

c Seliava. Na gostiji g. Antona Erobrik, c. kr. poštarja v Šmar
ju in gd6. Pavline Germel, c. kr. poštne aspirantinje v Radmirju, se 
je nabralo med gosti za Slov. Stražo E 8'82. Mladima poročencema 
želimo: Bilo srečno mnogo let. 

c Celjeokollce. Gospod in gospa major Rammel, grajičaka na 
Frtienbergu pri Celju »ta darovala povodom rojstnega dne Nj. Veli
čanstva cesarja Franca Josipa I., 50 K za občinske uboge okolica Celje 
in 50 E kot prispevek novo ustanovljeni požarni brambi okolice Celje, 
skupaj torej 100 E. Županstvo se za to veledušno darilo iskreno za 
hvarjuje. 

Brežiški okraj. 
b Brežice. Ttukaj nameravajo liberalci osnova

ti novo politično društvo, kateremu so že izbratli ime. 
Kmečka sloga se bo imenovala. V njej bodo zbrani 
vsi zaupniki Idavčnih oblasti za osebnodohodninski 
ti'aivek, pred vsem seveda župan Božič iz Zabukovja. 
Komandiral pa bo tej Kmečki slogi liberalni advokat 
dr. Stiker„i To bo zares lepa kmečka sloga. Sloga 
zna obstati, toda kmetov bo kmalu zmanjkalo, Naj se 
rajši imenujejo lSloga davčnih zaupnikov. 

b Brožissa okolica. Upravitelj naše grtšdine, dr. K. 
Leuschner, Nemec protestant iz rajna, je silno imeniten in 
mogočen gospod. A pri vsej svoji velikosti je včasih tudi 
malenkosten. Nek semanji dan v Brežicah je nek prodajalec 
grabelj iste naslonil na grajski zid. Gospod upravitelj zapa
zi ta zločin, pade skoraj v omedlevico, kliče na pomoč po
licijo ter narekuje končno samolastno denarno globo. Mi po
nižni Slovenci nismo vajeni takih malenkostnih prizorov, 
odvadili smo se jih, od kar je tlačanstvo nehalo. Drugi 
vzgled malenkosti: Občinarji vasi Loče v Dobovi so že od 
pamtiveka nemoteno ribarili v neki stranski strugi Save. G. 
Leuechner si naenkrat vtepe v glavo, da ima le graščina 
izključno pravico do ribarenja v Savi in vseh stranskih stru
gah, ter tira pred sodnijo čez 80 posestnikov. To je bil ve
likanski proces z dragimi komisijami ter si je že gotovo 
dr. Janesch, zastopnik graščine, prste oblizaval. A kmetje so 
zmagali ter ima graščina okoli 1700 K stroškov. To je po
polnoma po nepotrebnem itvržen denar; pa če je vse to 
grofu Attemsu prav, je nam tudi. — Zadnje tedae dela 
grozdna plesnoba veliko škodo po vinogradih. Za jabolka 
utegnejo letos okoličani dobiti lepe svote. Koruza in krom
pir, glavni živež, sta ss po zadnjem dežju lepo popravila. — 
Okrajno cesto v Župelevcu prelagajo, da se izognejo klan
ou pri Janežiču. Delo je prevzel podjetnik in veleposestnik 
Jože Balon. — V isti vasi je nagloma umrla (izbruh krvi) 
gostilničarka Bara Badanovič. — V Pišeoah je pred krat
kim oče Podvinski obhajal s svojo ženko zlato poroko. Njun 
sin, župnik g. Anton, ju je poročil. Živela Podvinskejeva 
hiša! 

b Rajhenburg, Dne 16. avgusta smo izročili hladni 
zemlji truplo splošno spoštovanega in priljubljenega moža 
Franca Radej pri sv. Ahacu v Loščah. Ranjki je veliko de
loval kot odbornik posojilnice in cerkvene stavbene družbe 
v Rajhenburgu. Bil je več let načelnik krajnega šolskega 
sveta in mnogoleten cerkveni ključar različnih podružnic. 
Vse to nas navdaja, da nam ostane ranjki v hvaležnem 
spominu. N. v m. p.! 

b Rajhenburg. V nedeljo, 18 t. m. smo imeli pri
ložnost, gledati nastop naših vrlih Orlov v procesiji. Mogoče, 
da je doslej bilo nekaj ljudi v fari, ki še o naših „Orlih" 
niso mnogo vedeli — pa z zadnjim krasnim in odličnim 
nastopom pri cerkveni slavnosti, so si pridobili srca vseh. 
To so pravi fentje iz fare, to so katoliški mladeniči, ki se 
ne sramujejo nositi v roki rožnega venea in poklekniti pred 
Najsvetejšim. Gotovo je, da bo njihov dober vzgled in lep 
nastop privabil marsikoga v orlovske vrste v jezo in srd 
tistih čukov, ki so procesijo s svojim krasnim petjem po
zdravljali tedaj, ko se je pomikala čez most proti trgu. 

b ZabnkOTJe. Shod S. K. Z. se je vršil v nedeljo 
po pozni sv. maši na prostoru pred cerkvijo lepo. Shod je 
otvoril g. Pajk, predsedoval pa je g. Divjak. Poročala sta 
poslanca gg. dr. Jankovič in dr. Benkovič stotinam ljud
stva. Posebno sta poslanca krepko zavrnila hujskanje za
bukovških liberalcev, kakor da bi poslanci S. K. Z zakri
vili prepis osebne dohodnine mnogim kmetom. H koncu 
zborovanja je poslanec dr. Benkovič javno vprašal župana 
Božiča, ali je on za to občino določen finančne oblasti za
upnik, ki je oblasti poročal o premoženjskih razmerah po
sameznih, posebno z ozirom na osebno dohodnino, ali ne 1 ? 
Župan Božič je malo pomislil, nato pa hitro pritrdil, da je 
on tisti zaupnik; vsa opravičena nevolja ljudstva se je na
to obrnila proti njemu. Božič se je skušal oprati in začel 
tajiti, pa je bilo prepozno. Shod je lepo vspel. 

b Planinska T«B. V tukajšni občini je bil izvoljen 
za župana vrl naš pristaš Jože Perčič, posestnik in gostilni
čar. Tako je po dolgem boju prešla ta občina v slovenske 
roke. Upamo, da se nikdar več ne povrne v oblast in od
visnost velikega, slovenske groše ljubečega Nemaa Šešer
ko** ! V prvi javni seji novega odbora je bil v znak hva

ležnosti za vsestransko delovanje v blagor te občine imeno
van častnim občanom vlč. g. duh. sv. in župnik Anton Ribar. 
Blagemu goopodu, ki je ravnokar letos dovršil štirideset
letnico mašniltva, čestitamo in kličemo: „Na mnoga letal' 

b Loka pri Planini Tukaj se bodo v kratkem vršile 
občinske volitve. Boj bo najbrž vroč, ker od Sešerkota od
visni, ljudje že uganjajo čudne burke. Možje, volilci, ne 
dajte se premotiti, združite se in v edinosti volite si zna
čaj ne može v občinski odbor! Vsi volilci iz Brda, Lok in 
Tajht, pokažite svojo ljubezen do vere in slov. naroda. 
Narodnim izdajalcem pa pokažite vrata! 

b Presečno. Notranje ministerstvo je sporazumno B 
pravosodnim in finančnim ministerstooni dovolilo, da se ime 
politične in katestralne občine Prešično v političnem okraja 
Brežice in sodnem okraju Kozje, spremeni v Presečno. 

b Pisece. Eatoliško izobraž. drnštvo priredi v nedeljo dne 1. 
septembra ob 3. uri popoldan veliko Siomšekovo slavnost v drorani g. 
Eostevc z mičnim in zanimivim vsporedom. Z ozirom na izborne moči, 
ki bodo pri slavnosti, petju, godbi itd. sodelo«ale, upamo da bode ta 
alavnost presegala vse dosedaj prirejene. Zlasti vabimo sosedne rodo
ljube iz Bizeljskega, Eapel, Brežic, Sromelj etc. 

Vestnik 
mlad. organizacije« 

Sv. Lenart v Slov. goricah'. Dekliško gliavlje 
dne 25. avgusrta 1912 se je vršilo kar najbolj srečno. 
Množica tisočera slovenskih mia)denk iz celih Slov. 
goric je bila zastopana. Prihitele so celo mladenke 
od Sv. Jurija ob Sčavnici, od GornjeRadgone, od 
Sv. Lovrenca v Slov. goricah, od f Sv. Urbana! pri 
Ptuju, iz Jarenine itd. Shod se je začel s službo bo
žjo. Pridigoval je g. dr. Hohnjeo. Slovesno sv. ma
šo je služil g. župnik Janžekovič. jNa čedno olepša
nem zborovajnem prostoru, ki je bil okrašen s slo
venskimi zastavami, je otvorilal in vodila, zborovanje 
M. Androjnova, ki je povdarjala v pozdravu pomen 
Slomšekovega dneva. Dr. Hohnjec je obrazložil mla
denkam razne Slomšekove nauke, ki naj postanejo 
vodilna načela slovenske mladine, Kaplan Bosina je 
pojasnil razmerje med Marijinimi družbami in dekli
škimi zvezami. M. Androjnova (Sv. 'Jurij) je govori
la o pomenu dekliških shodov. Ka ttem. je nastopilo 
17 dekliških govornic, ki so povdarjale Slomšekove 
zasluge, slavile njegove vrline, ga proslavljale kot 
vzor moža, vnetega za blagor slovenskega ljudstva, 
gia kazale kot vnetega domoljuba), ki se nikdar ni 
sramoval svojega priprostega doma;, ki je z vsem ža
rom ljubil svojo rojstno hišo in rodno zemljo, ki je pa 
tudi bil rad pošteno vesel ' in je vi ta namen zložil 
toliko mi&nih, poštenih, poučmjh pesmic. Nastopile so: 
Letnik Ivana, Sv. Lenart, Osojnik Neža, G. Radgo
na, Ferlinc Roža, Jež Helena, DolajŠ Jul., Sv. Jurij 
v Slov. gor., Muršec, Marija, Lederer An.a|, Lubec 
Marija, Sv. Rupert v Slov. goricah, Polanec Marija, 
Borko 'Terezija, Močnik Frančiška, Sv. iAnton v SI. 
gor., ZemljiČ Terezija, Radgona, Klobasa 'Amalija, 
Sv. Benedikt, Krefel Pavla, Vurberg, Donko Terez., 
Jarenina, ŽlahČiČ Marija, Sv. Urban pri Ptuju, Ver
šič Majrija, Sv. 'Jurij ob Sčavnici. Ojgflfašenih je bilo 
Še več mladih govornic, a bil Čas prekratek). Med 
splošnim nai|vldušen[jem se je shod zaključil. Mladen
ke, ravnajte se po naukih, ki ste jih slišale 5n govo
rile! To, bo pravo oživljenje velikega duha Slomše
kovega, ki naj zavlada v vaših srcih in domovih, po 
vsej zemlji slovenski! 

ST. Križ tik Slatine. Veličasten je bil mladeniški 
shod, ki se je tukaj vršil v nedeljo 18. avg. Mladeniči so 
prihiteli iz vseh sosednih župnij. Od Sv. Florijana in Sv. 
Petra na Med v. selu so prišli v procesijah. Videli smo tudi 
4 peterške Orle v kroju. Lepi slavoloki s pomenljivimi napisi 
so nas pozdravljali, domači mladeniči Marijine družbe pa 
so pričakovali dohajajoče s svojo krasno družbeno zastavo. 
V ognjevitih besedah je profesor dr. A. Medved proslavljal 
Slomšeka posebno ša njegovo ljubezen do svitlega cesarja 
v slavnostni pridigi in na to ob asistenci župnikov Roškarja 
in Gomilšek opravil BV. mašo. Mladeniški shod je ob 1. nri 
pod kozolcem otvoril nadžupnik Korošec. Bilo je pričujočega 
ogromno ljudstva. Oder so dičile podobe Slomšeka, sv. Očeta 
Pija X. in svitlega cesarja. Shod je vodil podpredsednik 
Z. S. M Fr. Verk (Sv. Peter). V slavo rojstnega godu ce
sarjevega so križevski pevci zapeli cesarsko pesem. Z njemu 
lastno navdušenostjo je profesor dr. A. Medved na to opisal 
zasluge Slomšeka kot Škota, pisatelja in vzgojitelja naroda. 
Ves navzoči narod je z napeto pozornostjo poslušal krasne 
besede. Pevci zapojo „Preljubo teselje." Al. Drofenik (Sv. 
Peter) deklamuje pesem „Slava Slomšeku!" Fr. Šrimf (Sv. 
Križ) pa Siomšekovo zadnjo pesem »Pohvala sv. Križa". 
Župnik Gomilšek iskreno pozdravi navzoče brate Hrvate, na 
kar zadoni pesem „Bože živi!" Fr. Ogrizek (Kostrivnica) 
vnema tovariše, naj bodo zvesti Bogu, Mariji, domovini. Jože 
Andrlič (Sv. Peter) navdušuje za izobraževalno delo, Kropeč 
Mart (Sv. Florijan) pa deklamuje Siomšekovo »Popotnica 
vojaška". Ganljivo povdarja ob burnem pritrjevanju vpok. 
nadučitelj Jan. Možina iz Ptuja: V Slomšekovem duhu sem 
vedno deloval kot učitelj. Po vzgledih in naukih Šlomšekovih 
se ravnajte tadi vi, da boste časno in večno srečni! Ant. 
Žagar (Sv. Ema) razloži Siomšekovo g<slo: za narod malo 
govoriti, veliko delati, vse pretrpeti. To mora biti vsakega 
mladeniča geslo. Al Drofen;k (Sv. Peter) deklamuje Siom
šekovo »Veselje nedolžnega mladeniča". Jernej Drofenik 
(Sv| Peter) v orlovskem kroju navdušuje tovariše k značaj
nosti, ki se goji posebno pri Orlih. Krasno zapojo pevci 
orlovsko himno. Alojzij Andrlič (Sv. Peter) opominja k delu 
za »Slov. Stražo" in kmalu zbere za njo Slomšekov dar 
20 K. Župnik Ogrizek povdarja, naj bodo mladeniči edini 
z Bogom in svojimi duhovniki, edini nasproti sovražnikom. 
Predsednik Verk zahvali vse za udeležbo, za krasne govore 
in pesmi, pevci pa zaktfučijo shod s Siomšekovo »Lahko 



noč*. V cerkvi so bile slovesne veoariioe, po katerih pripo
roči župnik Gomilšek r pridigi mladeničnm čednostno živ
ljenje. Tako se je vršil shod, ki je napornih vse udeležence 
z velikim navdušenjem za Slomšeka, za cesarja in domovino, 
za naše svetinje. Naj obrodi stoteren sad! 

Najnovejša 
Osebna vest. ( Osrednja zadruga zai vnovčeva

n|ie živine v Mariboru j je za dobo l najživahnejšegia 
prometa na živinskem trgu nastavila gospodai Frana 
Mauchler, dosedaj živinorejskega inštruktorja na Ko
roškem, 

Duhovniške vesti. Prestavljeni, ' oziroma na
stavljeni so ČČ. gg. kaplani: Ivjan Baznik iz Hoč k 
Sv. Barbari v Halozah, Frano Polak v Hoče,, Franc 
Rop iz Rečice k Sv. Ani na Kremberglu, Franc Hoh
njec v Rečico, Ferdinand Ž,gank v Šmartnem pri Ve
lenju ' stopi v ztačasni pokoj, | Kari iMalajner od Sv. 
Urbana pri Ptuju v Smartin pri Velenju, Franc 0
gradi od Sv, Jakoba v Slov. goricah k Sv, Urbanu 
pri Ptuju, Franc Planine od Sv, Marjete pri Ptuju k 
Sv. Jakobu v Slov. gor., Alojzij Leben iz Slivnice 
pri Gelju k Sv. Marjeti pri Ptuju, _ Ignac 'Brvar od 
Crnegore pri Ptuju k Sv. Petru pod Sv. gorami, Iv. 
Blumer v ZibikOj Anton CeČko v Slivnico pri Celju, 
Viktor Lunder V Smartin na Pohorje, Franc Zlagor
šek na Crnogoro pri Ptuju, 'Anton ' Ziupanič k Sv. 
Andražu v Slov. goricah. 

Važno za živinorejce. Štajerska namestnija razglaša, 
da dobe letos oni živinorejci, katerim se pobijejo prašiči 
radi kužnih bolezni, odškodnino. Odškodnina bo znašala za 
1 kilogram 1 K 57 v. 


